
 Séance 6 : Oral/Lecture
Objectif : Analyser comment le destin de Jeannot révèle les travers de la société du XVIIIe siècle.
Support : Extrait de Jeannot et Colin à partir de la ligne 76 « La nature … » jusqu’à la ligne 124

« ... tout le reste de sa vie . »

Compétence visée dans la séance

Lecture Reconnaître les genres littéraires 
• le conte philosophique

Questions : 

1. a. Quel talent Jeannot possède-t-il ? Relevez les marques de l’ironie du narrateur (l.76 à 83)
b. Comment le succès entretient-il les illusions de Jeannot et de ses parents (l. 84 à 88)

2. a. Que peut apporter à Jeannot le mariage avec une femme de qualité ?
b. De son côté la jeune veuve est-elle si désintéressée ? Soulignez l’ironie contenue dans la 
phrase Une jeune veuve […] le jeune marquis (l.89 à 91)
c. A quelles manœuvres se livre-t-elle pour épouser Jeannot ?

3. Quels sont les signes annonciateurs de la ruine des parents de Jeannot ?
4. a. Dans quelles circonstances Jeannot apprend-il la catastrophe ?

b. Quelles en sont les conséquences pour Jeannot et sa famille ?
5. a. Auprès de quels personnages Jeannot va-t-il successivement solliciter de l’aide ?

b. Comment est-il reçu par chacun d’eux ?
6. a. Quel conseil le gouverneur donne-t-il à Jeannot ?

b. Comment le théatin justifie-t-il sur le plan religieux la ruine de la famille ?
c. En quoi ces deux interventions sont-elles ironiques ?

7. Quelle leçon Jeannot tire-t-il de son malheur ? Expliquez la dernière phrase.

                                                         


